

扫描二维码
关注本报APP

习近平会见中国女排代表

新华社北京9月30日电（记者朱基钗）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门邀请刚刚获得2019年女排世界杯冠军的中国女排队员、教练员代表，参加庆祝中华人民共和国成立70周年招待会，并在会前亲切会见女排代表，同大家合影留念。

下午4时45分，女排队员、教练员代表步入人民大会堂福建厅，习近平同大家一一握手。在听取了领队和教练员、运动员代表发言后，习近平表示，在举国上下庆祝新中国成立70周年的时刻，我首先欢迎

你们凯旋，向你们致以热烈的祝贺。

习近平强调，在第十三届女排世界杯比赛中，你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军，成功卫冕，为祖国和人民赢得了荣誉。你们不畏强手、敢打敢拼，打出了风格、赛出了水平。在提前一轮锁定冠军的情况下，你们在最后一场比赛中没有丝毫懈怠，尊重对手，尊重自己，坚持打好每一个球，很好诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。中国女排夺得了第五个女排世界杯冠军，第十次荣膺世界排球“三大赛”冠军，激发了全国人民的

爱国热情，增强了全国人民的民族自信心和自豪感。

习近平指出，本届女排世界杯期间，全国人民都在关注你们，每一场比赛都有亿万人民为你们加油。38年前，中国女排首夺世界冠军时，举国上下心潮澎湃，亿万观众热泪盈眶。中国女排“五连冠”，万人空巷看女排。广大人民群众对中国女排的喜爱，不仅是因为你们夺得了冠军，更重要的是你们在赛场上展现了祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌。（下转第二版）

庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



9月30日晚，庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月30日电（记者杨维汉、罗争光）庆祝中华人民共和国成立70周年招待会30日晚在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调，在新的征程上，我们要高举团结的旗帜，紧密团结在党中央周围，巩固全国各族人民的大团结，加强海内外中华儿女的大团结，增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结，保持党同人民群众的血肉联系，大力弘扬爱国主义精神，凝聚成一往无前的力量，推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

李克强主持招待会，栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席招待会。4000余名中外人士欢聚一堂，共庆新中国70华诞。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、鲜花吐艳，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方高悬着庄严的国徽，“1949—2019”年号在红旗映衬下格外醒目。

17时30分许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等步入宴会厅，全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立，高唱国歌，庄严雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

在嘹亮的号角声中，习近平走上主席台，发表重要讲话，代表党中央、国务院，向全国

各族人民、全体共产党员，向中国人民解放军指战员和武警部队官兵，向各民主党派和无党派人士，致以崇高的敬意；向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和广大海外侨胞，致以诚挚的问候；向支持和帮助新中国建设事业的友好国家和国际友人，致以衷心的感谢。

习近平在讲话中指出，70年来，在中国共产党坚强领导下，中国人民勇于探索、不断实践，成功开辟了中国特色社会主义道路，推动中国特色社会主义进入新时代，中国大踏步赶上了时代，中国民意风发走在了时代前列。70年来，中国人民发愤图强、艰苦创业，创造了“当惊世界殊”的发展成就，千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性地划上句号，书写了人类发展史上的伟大传奇。

70年来，中国人民奉行独立自主的和平外交政策，坚持和平发展道路，坚持在和平共处五项原则基础上发展同各国的友好合作，为推动构建人类命运共同体、推动人类和平与发展的崇高事业作出了重大贡献。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现伟大复兴的光明前景。

习近平强调，团结是铁，团结是钢，团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜

前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

习近平指出，我们要继续全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事。我们相信，有祖国的全力支持，有广大爱国爱港爱澳同胞的共同努力，香港、澳门一定能与祖国内地共同发展共进步、明天一定会更好。我们要坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，深化两岸经济文化交流合作，造福两岸同胞。实现祖国完全统一，是大势所趋、大义所在、民心所向，是任何人为所欲为都无法阻挡的。

习近平强调，我们要高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，坚定不移走和平发展道路，坚持对外开放，同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，让和平与发展的阳光普照全球。

习近平强调，中国人民是伟大的人民，中华民族是伟大的民族，中华文明是伟大的文明。历史照亮未来，征程未有穷期。我们坚信，具有5000多年文明历史、创造了新中国70年伟大成就的中国人民和中华民族，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上，必将书写出更新更美的时代篇章。（下转第二版）

习近平讲话全文详见二版▶

缅怀先烈丰功伟绩 齐心开创美好未来

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式并瞻仰毛泽东同志遗容



9月30日上午，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京9月30日电（记者杨维汉、罗沙）在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展。广场两侧，巨型主题景观雕塑“红飘带”分外引人注目。巍然耸立的人民英雄纪念碑北侧，两组花坛上镶嵌着用白色菊花等编织成的18个花环，寄托着全国人民对英烈的深切缅怀。

临近10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前，4000多名各界代表手持鲜花，列队肃立。他们中有年逾九旬的老战士、老同志，有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属，有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表，有参加全国民族团结进步表彰大会的代表，有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国解放军军乐团10位小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声，让人们仿佛置身风云激荡的历史岁月。

70载砥砺奋进，70年波澜壮阔。在中国共产党坚强领导下，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的历史飞跃，开创了令世界瞩目的中国奇迹，向着“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦昂首迈进。

“礼兵就位！”随着号令，60名三军仪仗队迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

70年前的9月30日，人民英雄纪念碑在天安门广场奠基。“人民英雄永垂不朽”八个金色大字熠熠生辉，镌刻着中华民族对先烈的敬仰。2014年，全国人大常委会通过决定，将9月30日设立为“烈士纪念日”。

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统……”默哀毕，300多名少年儿童手持鲜花，面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人大常委会、国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国

少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的献花曲，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红掌、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰，寄托着对人民英烈的哀思和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。

接着，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。巍峨的纪念碑，无声讲述着中华民族近代以来激昂豪迈、气吞山河的奋斗历程。碑身上的10幅汉白玉浮雕，彰显中国人民百折不挠、自强不息的伟大精神。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。站在新的历史起点，近14亿中国人民传承英烈精神，正意气风发地为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑，追思革命先烈的丰功伟绩，感悟今天幸福生活的来之不易。（下转第二版）

辽宁省暨沈阳市举行向烈士敬献花篮仪式

陈求发范晓骏出席 唐一军主持 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 9月30日，在第六个烈士纪念日到来之际，为深切缅怀革命先烈，辽宁省暨沈阳市向抗美援朝烈士敬献花篮仪式在沈阳举行。辽宁省省委、省人大、省政府、省政协，北部战区及驻沈解放军、武警部队官兵，沈阳市委、市人大、市政府、市政协，老战士、烈属，沈阳市社会各界群众分别敬献花篮。省委书记、省人大常委会主任

陈求发，北部战区政治委员范晓骏出席仪式。省委副书记、省长唐一军主持仪式。省政协党组书记、主席夏德仁出席仪式。

当日，沈阳抗美援朝烈士陵园庄严肃穆。在阳光照耀下，烈士纪念碑上的“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”12个大字更加生辉。

纪念碑前，抗美援朝老战士、烈属，驻沈解放军和武警部队官兵，机关干部，公安干

警，中小学生等各界代表800余人列队肃立。

9时整，敬献花篮仪式开始，全场奏唱起中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场向为祖国和人民英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，少先队员面向纪念碑，献唱少先队队歌《我们是共产主义接班人》。伴随着深情的《献花曲》，10名礼兵护送着花篮，正步缓

缓走向纪念碑，将花篮摆放到纪念碑基座上。

陈求发、范晓骏等军地领导和老战士、少先队员代表神情庄重地走上台阶，仔细整理花篮上的红色缎带，缎带上写着“烈士永垂不朽”6个金色大字。

随后，军地领导和各界群众代表缓步绕行，瞻仰烈士纪念碑，并祭扫烈士墓。

周波、蔡立山、张雷等军地领导参加活动。

唐一军在全省安全生产工作电视电话会议上强调 全面压实责任落实措施做实工作 全力确保国庆期间平安和谐稳定

本报讯 记者明绍庚报道 9月30日，全省安全生产工作电视电话会议在沈阳召开，对我省安全生产和社会稳定工作进行再动员、再部署、再强化。省委副书记、省长、省安全生产委员会主任唐一军强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和社会

稳定工作的重要指示精神，进一步全面压实责任、落实措施、做实工作，为维护全国大局平安稳定作出辽宁贡献。

唐一军强调，保平安、迎大庆工作已经到了关键时刻，各地各部门要拧紧思想发

条，进入实战状态，坚决打赢国庆安保维稳

平安过节。二要加大源头防范力度，确保安

全防范措施落实到位。突出抓好道路交通安全，开展车辆大清查、路面大管控、安全大整治，严厉打击酒驾醉驾、“三超一疲劳”、非法载客等严重违法行为，确保群众顺利出行、快乐出行、平安出行；（下转第二版）



沈阳市第二批主题教育扎实有序开展

向问题叫板 让群众叫好

本报讯 记者陶阳报道 沈阳市第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育参加单位包括13个区、县（市）和4所市属高校，共计1.8万多个基层党组织、45.9万多名党员。自9月11日启动以来，沈阳市充分运用第一批主题教育成功经验，更加突出理论学习、更加突出问题导向、更加突出发挥党支部作用，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推动第二批主题教育扎实有序开展。

沈阳市将扎实开展好主题教育作为当前重大政治任务，作为推动沈阳全面振兴、全方位振兴的重大契机，教育引导全市党员干部把初心和使命转化为干事创业的强大动力，从第二批主题教育启动之初，全市上下就形成参与主题教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉。结合实际情况，制定了《沈阳市第二批主题教育总体实施意见》等“1+5”文件体系，保证主题教育有序开展。

沈阳市各地各单位聚焦理论滋养初心、理论引领使命，（下转第二版）